Zadania na 1 IIT 2012

1. Niech ¢ bedzie formuty w jezyku A,V,—,0,1. Udowodnij, ze ¢ jest rownowazna
logicznie pewnej formule ¢* o gltebokosci logicznej O(log |p]).

(Przypominajka: gtebokosé¢ logiczna to maksymalne zagniezdzenie spojnikow, gdzie A, V
sa dwuargumentowe, czyli np. koniunkcja n zmiennych bedzie miata, w zaleznosci od
nawiasowania, gtebokosé¢ logiczna miedzy logn a n — 1.)

2. Udowodnij, ze rachunek sekwentow (w wersji, ktora byta na éwiczeniach, czyli z
cedentami zamiast sekwentow) bez reguly ciecia jest pelny, tj. dla kazdej tautologii ¢

istnieje dowod cedentu jednoelementowego ¢ nie korzystajacy z ciecia.

3. Udowodnij, ze rachunek cedentéw jest p-rownowazny systemom Fregego.



